

首届保定市旅发大会亮点纷呈

本报记者 李连成

1 全方位体验 保定旅发大会亮点多

9月21日下午,由300多人参加的保定市首届旅发大会旅游产业融合与创新论坛举行并宣告旅发大会开幕。论坛邀请国家顶级旅游专家学者共同探讨借助旅游产业融合创新发展战略,实现旅游业转型升级、跨越发展,带动全市产业结构的优化提升,助推保定实现由“旅游大市”向“旅游强市”的关键性转变。

9月22日8时至18时,参与首届保定旅发大会的600余名与会人员对高碑店、定兴、白沟三个承办地的12个重点观摩项目及沿途环境进行了分组观摩,涉及工业旅游、极限体育、历史文化、现代农业观光、文化创意等多种业态,实地感受“京南小镇、特色体验”,见证绽放于平原上的“旅游之花”。

22日晚,首届保定市旅游产业发展大会在主场高碑店市举办旅游推介暨文化展演活动。推介保定旅游产业整体概况与最新动态,揭晓保定市旅游形象大使,并公布2018年第二届保定市旅发大会将在满城区、顺平县、竞秀区举办,主题是“打造城市休闲度假后花园”;2019年第三届在阜平县、曲阳县、唐县举办,主题是“打造古北岳文化生态休闲旅游区”。



图为箱包走秀。

首届保定市旅发大会会赛合一,除以上四项活动外,同期举办的较大规模的活动还有“三会两赛”。“三会”是:9月15日—17日,在高碑店举办京津冀第二届蔬菜产销对接大会;9月21日—23日,在高碑店举办第四届中国国际门窗博览会;9月20日—23日,在白沟新城举办中国白沟国际箱包博览会。“两赛”是:9月22日—24日,在高碑店举办全国青年攀岩锦标赛;9月22日在白沟新城举办电竞(电子竞技)大赛。

2 闯出一条平原地区发展旅游产业的新路

2016年,保定通过承办首届河北省旅游产业发展大会,成功打造了“京西百渡休闲度假区”,向世界呈现了保定最精彩的别样美。保定全市共接待游客7999.3万人次,旅游总收入757.3亿元,连续5年稳居全省第一。

在首届保定市旅发大会旅游文化推介会上,记者了解到,当前及今后一个时期,保定将强化“旅游+”思维,注重旅游业态创新,全力培育“山地休闲度假之旅、湿地温泉康养之旅、特色小镇体验之旅、红色文化教育之旅、历史人

文记忆之旅、乐享美食购物之旅”六大旅游品牌,努力把保定建成京畿文化名城、国际旅游目的地城市。据悉,去年,保定成功举办了首届省旅发大会后,摸索出了一条山区县通过旅游与其他产业融合发展的新路子,叫响了“京西百渡休闲度假区”品牌,各地游客慕名而来,保定旅游的知名度和美誉度大幅提升。今年,高碑店、定兴、白沟新城,通过举办首届保定市旅发大会,实现旅游产业从无到有,闯出一条平原地区发展旅游产业的新路。图为箱包走秀。

第二届邯郸市旅发大会在峰峰矿区隆重开幕

本报讯(记者陈正)9月24日,第二届邯郸市旅游产业发展大会暨第十二届中原民间艺术节在峰峰矿区隆重开幕。(如图)本届旅发大会以“美丽邯郸 峰峰无限”为主题,会期两天,旨在通过展示邯郸独特的旅游资源、深厚的文化底蕴,推动文化、旅游和产业的深度融合,打造文化旅游引领转型发展、绿色崛起的峰峰样板。

据悉,本次大会由中共邯郸市委、邯郸市人民政府主办,中共邯郸市委峰峰矿区区委、邯郸市峰峰矿区人民政府、邯郸市旅游发展委员会、邯郸市文广新局共同承办,邯郸市委宣传部、邯郸市体育局、邯郸日报社、邯郸广播电视台协办。

据介绍,本届旅发大会前后及会议期间还穿插举行了3项综合论坛、16项文化活动和体育赛事、1项会展活动,多方位、多层次、多领域地展现了峰峰矿区醇厚绵长的文化底蕴、绚丽多姿的自然风光、翻天覆地的面貌变化和无限想象的发展潜力。同时,第十二届中原民间艺术节还进行了丰富多彩的民间艺术展演,先后举办了“中原地区非物质文化遗产项目现场展示”“邯郸市国家和省级非物质文化遗产地方戏曲、曲艺精品剧目展演”“炫动中原·情韵峰峰——第十二届中原民间艺术节外省市民间文艺节目展演”三大主题



活动。

随着响堂水镇、响堂生态谷、南北响堂风景区、磁州窑艺术街区、山底地道抗日遗址、药王谷和滏河源景区、集贤山庄、张家楼艺术公社等一大批具有国际标准、世界眼光旅游景点景区惊艳亮相,峰峰旅游关注度急升,响堂水镇日接待游客超3万人,磁州窑艺术街区日接待游客超2万人,响堂生态谷日接待游客超1万人。“世界磁州窑 中国响堂山”成为名副其实的美丽画卷、金字招牌。

春风化雨爱浓情

——黄骅好人邓艳华那些助人为乐的故事



本报驻沧州记者 代晴
通讯员 周如凤

教书育人,她用妈妈的胸怀把爱送给身边的孩子;爱护环境,她无怨无悔地清理着村庄垃圾;照顾孤老,她又用满满的疼爱感动着身边的人。她就是黄骅市滕庄子乡刘月庄村53岁的邓艳华。

老师像妈妈深爱学生

邓艳华是刘月庄学校的一位老师。从教27年,她不仅尽职尽责地教孩子知识,而且还注重以德育人,关心孩子们的点点滴滴,让他们快乐成长。

2013年之前,学校教学实行包班制。邓艳华教一至三年级的数学和语文,一天七节课,讲下来累得筋疲力尽。那时她回到家,第一件事都是先躺下歇会儿,然后再去忙;在学校里作业批改不完,也经常晚上带到家中批改。

邓艳华深爱着每一个孩子。班里有个叫祥祥的孩子,自幼父母双亡,爷爷也去世多年,他和哥哥跟着年迈多病的奶奶生活。邓艳华从一年级担任祥祥的班主任老师起,便用更多的爱去呵护这个孩子。“孩子长得瘦小,胆怯内向,看着就可怜。希望家庭变故不要给他留下阴影,也希望我能帮孩子度过快乐的小学时光。”邓艳华深有感触地说。为了让祥祥健康快乐地成长,邓艳华总是多鼓励、多关心,课上尽量让祥祥多回答问题,课下多为他辅导功课。每次学校有帮助贫困学生的名额,她总是为祥祥报上名。邓艳华还拿出自己的工资,为祥祥买文具、买衣服,让他体会到爱和温暖。

如今的祥祥性格变得开朗多了,主动和大人打招呼,认真完成作业,课上也积极回答问题了。看到这一切,邓艳华欣慰地笑了。在祥祥眼中,邓老师就像妈妈一样,特别亲。

清理村庄垃圾无怨无悔

邓艳华脾气好,心眼也好,平时对同事、对朋友都很热心,无论谁有困难,她都尽力去帮。“大家在

一起工作是缘分,就要相互关心。关系融洽了,干起工作来才更有劲头儿。”邓艳华笑着说。

邓艳华是个干净人,爱干活。前两年村上基础设施配套不完善,村民们无序倾倒垃圾,村上常出现垃圾堆,尤其是夏天,蚊蝇肆虐,臭气熏天。离垃圾堆近的村民经常是怨声载道,苦不堪言。

看到这些,邓艳华和丈夫一有时间就用小推车去清理那些脏兮兮的垃圾。垃圾的臭味令人恶心,但她一直坚持着,无怨无悔。“有时我劝大家,不要再随意倒垃圾了,但大家说,不住村边倒,也没有专门倒垃圾的地方。有时我也能理解,所以也就为大家多服务了。”邓艳华说。从2002年到2014年,邓艳华和丈夫不知清理了多少垃圾。2014年新农村建设,村上配备了垃圾箱,有专人维护村庄卫生了,看到村庄变得干净整洁了,邓艳华有着说不出的喜悦。

照顾孤寡老人感动村民

邓艳华心地善良,爱帮助人。邓艳华有一位85岁的邻居叫孙淑英,患有脑中风,腿脚不好,老伴过世十来年了,无儿无女,生活困难。邓艳华把照顾老人当成了生活的一部分,平时做了可口的饭菜,给老人送上门,帮老人打扫房间,遇上什么活儿插手就干。老人经常握着邓艳华的手感动得落泪,“闺女啊,你太好了,我真不知怎么报答你啊!”

如今,老太太由侄子照顾。邓艳华家离老太太现在住的地方有一里地远,但她经常去老太太的侄子家看望,给老人送好吃的东西,帮老人梳头、扫地。老太太喜欢吃发糕,邓艳华每次都专门给老太太买来送过去。她还经常给老太太买蛋糕、火腿、面包和水果,每次老太太都被感动得合不拢嘴,直夸艳华好。邓艳华的故事在村上成为美谈,村委会在村民大会上表扬了她关爱孤老的事迹。她却笑着说:“老人一辈子不容易,这都是我应该做的!”图:邓艳华经常上门看望孙淑英老人。通讯员周如凤/摄

《快来买“爱心苹果” 温暖山村幸福院》后续

最后一批爱心苹果售罄

好心人买一次苹果 献两次爱心

本报保定电(记者李连成)从2015年开始,“保定城管哥”刘鹏和爱心人士以众筹的方式,帮助在山村建起幸福院的刘占斗销售苹果(本报9月15日报道)。9月17日,第一批爱心苹果从顺平大山运抵保定市区,1841箱、31297斤爱心苹果销售一空。9月24日,最后一批苹果售罄,幸福院的老人可以温暖过冬了。

据爱心苹果众筹活动组织者之一的臻王府负责人沈彬介绍,最后一批爱心苹果运抵保定后,石家庄河北瑞旺商贸有限公司杨先生,购买了100箱苹果支持爱心活动,

但表示只要5箱苹果,剩下的95箱委托他代为捐赠。沈彬考虑环卫工人工作辛苦,特在中秋节来临之际,将爱心苹果分别捐赠给亮城丽都公司表现优异的95位优秀环卫工人,这也是继第一年爱心苹果捐赠环卫工人后的延续。

此外,刘占斗的女儿刘雪爱告诉记者,江苏商会的一位王女士购买了100箱爱心苹果,直接让他们送到了保定市福利院。

“今年的苹果算是告一段落了。”刘雪爱说,感谢大家的支持和帮助,相信幸福院的明天会更加美好。